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ДІДЖИТАЛ-ЕТИКЕТ ЯК СУЧАСНА РЕАЛІЯ 

УЧБОВОГО ТА ПРОФЕСІЙНОГО ПРОСТОРУ 
 

Циба Анастасія Андріївна 
викладач 

кафедра філософії, біоетики та іноземних мов 

Одеського національного медичного університету 

 

Володіння сучасними цифровими технологіями вже давно не новина, а 

професійний обов’язок фахівців, що працюють в інформаційному просторі. 

Обов’язковими інструментами викладача на сьогодні є різноманітні месенджери 

та платформи дистанційного навчання. Не менш важливим за практичні навички 

користування програмами онлайн-навчання є опанування моральної складової 

цього аспекту. 

Існують певні правила, яких слід дотримуватись в онлайн-просторі:  

1) по-перше, це правила для звичайного заняття в аудиторії, а саме: 

дотримання учбового розкладу, повага до вільного часу між заняттями як 

здобувачів освіти, так і викладачів; заборона користування гаджетами під час 

заняття (якщо це не враховано в учбовому плані, наприклад, для виконання 

творчого завдання, тощо); заборона їжі та напоїв під час онлайн-спілкування (за 

умови взаємної домовленості можливе використання лише напоїв); 

2) по-друге, це правила, що стосуються саме цифрового етикету:  

- створення робочого простору, тихого та зручного, де ніхто та ніщо не 

перешкоджатиме комунікації, з обов’язковим урахуванням пристойного фону, 

що не буде відволікати [1]; 

- дотримання онлайн дрес-коду: з повагою до співбесідників дозволяється 

незначне послаблення у використанні простого одягу замість офіційно-ділового 

костюму, але з іншого боку заборона використання відкритого чи вульгарного 

виду; 

- попередня підготовка технічного обладнання задля усунення можливих 

несправностей під час конференції; 

- використання відеозв’язку має бути обов’язковим, якщо це не форс-мажор 

у випадку слабкого інтернету, відсутності камери чи  технічних недоліків; 

- використання своїх реальних прізвища та імені під відео чи фото у 

професійному або учбовому просторі [2]; 

- вимкнення мікрофону для усунення звукових перешкод під час виступу 

іншої людини; 

- використання функціоналу програм онлайн-спілкування, наприклад, чату 

(можливе використання як в адміністративних, так і в учбово-творчих цілях), 

функції «підняти руку» [3]. 

Існують також і такі правила, що не є остаточно визначеними та які потрібно 

ще дискутувати. Серед них найскладнішим є правило робочого часу. При роботі 

оффлайн є чітко встановлений графік, що розмежовує робочий та персональний 

вільний час. Але з переходом до дистанційної роботи постала проблема їх 
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взаємопроникнення. Вирішенням може стати встановлення чіткого робочого 

графіку, при якому в неробочий час за правилами діджитал-етикету не слід 

надсилати листи із завданнями або повідомлення із запитаннями стосовно 

навчання або роботи [4]. 

Іншим правилом інтернет-етикету, з яким ще потрібно працювати, є 

можливість запису заняття для здобувачів освіти, що не мають можливості 

відвідати заняття. З одного боку це можливість не пропустити важливий матеріал 

або повторити його при виникненні складнощів, а з іншого – це може призвести 

до нівелювання взагалі учбового процесу і участі в ньому здобувачів освіти. 

Потенційним рішенням може стати можливість відеозапису заняття за 

особистим запитом здобувача освіти після рішення викладача щодо його 

доцільності, а також після обов’язкової згоди усіх учасників онлайн-заняття. 

Останнім, та не менш важливим, є правило адекватної підготовки до заняття 

онлайн. Наявність інтернету для забезпечення онлайн-зв’язку не дає права на 

його використання для виконання завдань під час заняття, окрім випадків творчої 

роботи, проекту, що має бути передбачено навчальним планом заняття. 

Усіх вищезазначених правил інтернет-етикету повинні однаково 

дотримуватися усі учасники онлайн-простору: здобувачі освіти, викладачі, 

фахівці. 
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